



伴考 2014

最后一批90后昨中考,他们即将开启人生另一段旅程

# 从此以后,初中校园只有00后

18日8时,中考考生陆续进入考场,今年淄博共有82544名中考考生,他们也是最后一批90后中考考生,初中结束,他们将进入人生另一段旅程,他们是90后,却有00后的个性,当他们离去,初中校园里只剩下00后。

本报见习记者 陈姿彦

## 学习虽紧张 兴趣也没丢

淄博三中一名考生家长李女士说:“开始考试,自己终于可以松一口气了,从中考前半个月我们全家人就紧张,备考期间又遇上世界杯,孩子很着迷世界杯。让他看,担心他落后于别的孩子,不让他看又担心他自己的压力得不到缓解,很纠结。”

而一名考生告诉记者,他的自控力比较差,经常是爸爸在客厅里看,他自己偷偷在电脑上看,他爸在电脑上看,他就用手机偷偷看。“我对自己有信心,肯定能考好。”

另一名家长告诉记者,虽然自己的孩子也非常痴迷世界杯,但是在父母的约束和监督下,孩子基本没有看,我们答应他考试之后,我们带他去电影院通宵看球赛。”

记者随机采访了考点外的10名家长,其中7名家长表示,在备考期间,孩子除了学习,其他爱好也没有丢,看文学名著、漫画、篮球,甚至打游戏。

张店一中一毕业班的班主任告诉记者:“90后的孩子喜欢多元的选择,不会扎堆追某一样东西,喜欢新鲜的事物。面对压力,也较为从容。在备考期间,适当、合理放松反而有助于考试。”



走出考场,中考考生摆出胜利的手势。 本报记者 王鸿哲 摄

## “考完试先玩一个月”

中考结束,对于90后来说,这是第一个真正没有作业的假期,考生们也终于可以好好放松了。

18日8时30分,语文考试正式开始,大部分在校门口等候的家长转向了考点附近的培训机构。虽然现场培训机构很多,但是大多数家长对文化课培训班仍持观望的态度,现场很少有家长为孩子报班。

子报班。

一考生家长告诉记者,孩子中考前这段时间就很紧张,等上了高中课业更紧张,这个暑假能放松一下,孩子自己也不愿意报班,考试前就跟我约好了,考完了就出去旅游。就让孩子快乐些吧,只要他不愿意去上文化课培训班,我们就不勉强。”

另一名家长表示:报不

报文化课培训班还得看孩子自己愿不愿意,他愿意学就报,不愿意学了也没有效果。”

记者随机问了10名中考考生,其中8名表示暂时还没有打算报文化课培训班,一考生告诉记者:“中考刚结束,之前很压抑很累,我打算先放松一个月,然后再考虑文化课培训班的事。”

## 90末的孩子 个性更张扬

采访中,记者感受到,这些处在90末的孩子个性更张扬,也更有活力,他们看待成绩比较平淡,他们更愿意按照自己的想法去学习、去生活,而家长的表现也很包容和开放。

考点外,记者采访了几名家长发现,考生都有自己的爱好,中考后也各有自己的打算,这些考生都有着自己的暑期计划,并且大多数家长都比较支持孩子的爱好。

一名考生家长告诉记者:“孩子一直很喜欢漫画,即使在紧张的中考期间也没放下漫画。小学的时候,他的班主任建议孩子们多培养文学爱好,但是我们觉得孩子的兴趣才是最重要的。虽然孩子学习成绩一般,以后想让他朝漫画方面发展,三百六十行,行行出状元。”

家长于女士告诉记者:“女儿从小就练跳舞,升初三以后,学习、舞蹈兼顾不了便放弃了舞蹈,现在我们都有点后悔。要是坚持让她练舞蹈,通过艺考考高中应该能上比较理想的高中。女儿还是很喜欢舞蹈,等升入高中以后,可以考虑再练舞蹈。”

“这些孩子虽然是90后,但是却有着00后的个性,他们面对学习的困难更从容,虽然他们离开了校园,但是他们也把美好的青春留在了初中,他们将用乐观和热情走向属于自己的另一段青春旅程。”一位陪考老师告诉记者。